

汗洒教坛育新苗

——记隆回县金石桥镇芙蓉学校教师陈晚霞

邵阳日报记者 李超 通讯员 陈甫春



XIAOJIZHEYUANDI

没有生日蛋糕的生日

今天是4月26日,我的七岁生日。

一大早,爸爸妈妈来到我房间,轻轻地说:“宝贝,生日快乐!”然后,妈妈亲了亲我的额头,一股暖流涌进我心头。随后,外公还给我一个红包。一想到晚上可以吃生日蛋糕,我的心里就非常激动。随后,妈妈外出做抗疫志愿者,走时对我说:“宝贝,晚上回来陪你过生日!”我满心期待。

到了晚上,妈妈做好了一桌丰盛的晚餐。吃完饭后,我开始准备吃蛋糕。但是,我等了好久都没有看到妈妈端来生日蛋糕,我心里着急起来:妈妈怎么没给

我准备生日蛋糕呢?不禁有点失落。妈妈看出了我的心思,摸着我的头,温柔地说:“莹莹,因为有疫情,外面的商店都关门了。所以,今年你的生日蛋糕就没有了。”听了妈妈的话,我点点头,心想:妈妈每天早出晚归,在抗疫一线做志愿者,已经很辛苦了;特殊时期,我应该理解妈妈,不能怪妈妈没有给我准备蛋糕。这个生日虽然没有蛋糕,但我同样过得很开心。

大祥区三八亭小学228班
任珉萱
指导老师
李海珍 罗思媛

我的“书迷”爸爸 (外一篇)

我的爸爸非常爱看书。他的皮肤黑黑的,脸方方的,总爱戴一副大大的黑边眼镜。

爸爸经常说他小时候因为家里穷,买不起书。但爸爸相信勤能补拙,所以他现在一有空就看书,书房里、卧室里,甚至卫生间里,到处都有他的书,真是嗜书如命啊!爸爸还喜欢一边看书,一边写笔记呢。他给自己的笔记本取了一个很随意的名字——“烂笔头”。爸爸总是忙中偷闲,每天都会看上几小时的书,连妈妈都很佩服他。

爸爸不仅爱看书,也爱买书。我家书房一共有三个书柜,有《小城旧韵》《上下五千年》《红楼梦》《三国演义》《水浒传》《西游记》等,琳琅满目。听妈妈说,爸爸刚工作的时候很穷,但工资一发下来,第一件事就是买书,这些书都是爸爸以前买的。爸爸也非常爱惜书,很多好久以前的书,到现在都还保存得好好的。爸爸跟我说,他年轻时,经常出差,将自己安顿好后,他第一时间就是找附近的书店,寻找那些年代久远、自己又非常喜欢的书,不惜代价买下来。因为是自己省吃俭用买来的书,所以特别珍惜。

现在我已经小学六年级了,妈妈买了许多书让我看,我都还没怎么看,爸爸就看了很多了,有《王子与贫儿》《傲慢与偏见》《战争与和平》《童年》等。爸爸说,小时候没机会看这些外国文学作品,现在抓紧“补课”。

爸爸做什么事都很专注,特别是看书的时候。有一次,我写

作业遇到一个不懂的题目,就去问爸爸,结果我在爸爸旁边问了半天,爸爸一点反应也没有。直到我大喊一声,爸爸才突然反应过来:“嗯?你在叫我吗?怎么了?”

爸爸就是这样一个人“书迷”,他热爱书籍就像鸟儿热爱蓝天。

宅家感悟

四月十八日,疫情突如其来,我们的城市不得不暂时停下脚步。学生们“停课不停学”,宅家上网课。整座城市安静了下来。

刚开始上网课时,我觉得自由又轻松,可以睡到自然醒,不用再担心上课会迟到。可过了一段时间,我开始怀念在学校的生活了,和老师面对面交流、讨论,和同学一起学习、玩耍,多么有趣、充实啊!而在家里,每天面对着死气沉沉的电子产品——电脑、手机,实在枯燥无味。

宅家的这段时间里,我认为即使老师不在身边,也要管好自己。我努力提高自己的自觉性,认真学习。每天听到外面催促大家做核酸采样的喇叭声,在手机上看到医护人员辛苦奔忙的身影,心想自己不要到外面乱跑,不要给疫情防控人员添麻烦。

当然,我还是想尽快回到学校,所以特别希望疫情早点过去!

资江小学258班 王筱文
指导老师 曾买银

为“双减”欢呼

“双减”政策实行前,我每天都是忙忙碌碌的,作业要写到很晚,以致早上总是起不了床,上课总是无精打采。“双减”政策实行后,下午有两节课专门用来写作业。我每天有大把时间看课外书,搞一些体育活动。每次上课,我总能集中精神,没有一点儿打瞌睡的迹象。

“双减”政策实行前,我周末想出去玩都不可能,每天都被各种各样的培训班缠身,好不容易挤出了一点时间,又被那沉重如山的作业压得动弹不

得。如今,我周末可以去图书馆遨游书海,可以去博物馆领略历史文化,可以去公园里听鸟鸣、看鲜花……而且,我现在还有时间做冰棒、学炒菜。

假期里,没实行“双减”的时候是培训班和作业支配了我,而现在是我自由支配自己。早上起床可以读一读英语、语文,可以去锻炼身体,也可以与小朋友们一起玩游戏,快乐无比。

大祥区西直街小学
188班 李俊达
指导老师 徐素梅

珍爱生命

炎炎夏日快要到了,有些同学自然而然想去玩水。他们不知道的是,水是生命之源,但有时也是可怕的深渊!

先跟大家说个真实的案例吧。我外公的家在夫夷江边,那里山清水秀,是度假的好地方。去年夏天我到外公家玩,有天突然听到河边传来哭嚎声。正当我好奇发生了什么,就看到很多人往河岸边跑,我也立马拉着外公一同前往。原来刚上初中的三个学生在河边玩水,不知怎么又下河去游泳,结果其中一个学生溺水身亡了。那是一个13岁的男孩,成绩很好,

听说还是班长。当时他的妈妈紧紧地抱着他的尸体,哭得撕心裂肺,肝肠寸断,还喃喃自语:“崽啊,你快醒醒啊,不要丢下妈妈!崽啊,你让妈妈怎么活啊!”在场围观的人们都流下了眼泪……

这一幕已过了一年,现在回想仍让人心痛。后来我上网查了一下才知道,溺水事故已成为学生非正常死亡的头号杀手。为了减少溺水事故的发生,我们一定要把“六不”刻在脑海里:第一,不准私自下水游泳;第二,不准擅自与他人结伴游泳;第三,不准无家长或老师带领的情况

就可以了,未来的路你要走好。”小志没有受到处罚,却把陈晚霞的笑容铭记在心中,以后上课时再也没有玩过魔方,学习成绩稳步提高。

平时,陈晚霞无论是在操场还是在班级,只要看见纸屑等杂物,她必将拾起扔到垃圾箱内。受她的影响,她班上的学生只要看见杂物,就会把它们放到它们该去的地方。陈晚霞用无声的教育有力地影响着学生,并成为学生真正的朋友。

情倾班级,爱生如子

金石桥镇境内地广人稀,大部分学生家长都外出打工,孩子基本上是由爷爷、奶奶照管。作为一名班主任,陈晚霞深知自己责任重大,既要将自己的满腔热血倾注到教学中,又要能抓住乡村留守儿童的心理特点,做到刚柔相济、严中有爱。学生饿了,她给他们端上香喷喷的饭菜;学生病了,她第一时间送他们去医院;学生心理出现障碍,她与他们促膝谈心;学生家庭发生变故,她便送去关爱……

一年冬天,有同学向陈晚霞报告说:“小芬(化名)看到有水坑的地方就故意踩踏,把水溅到同学身上就哈哈大笑

……”陈晚霞当即把学生小芬叫到办公室询问缘由。可任凭陈晚霞如何动之以情、晓之以理,小芬始终无动于衷。当陈晚霞看到地板上湿漉漉的脚印时,她才反应过来,小芬的鞋子肯定已经湿透了。于是,陈晚霞转而问她宿舍里有换的鞋子吗?她摇头。问她应该有拖鞋吧?她还是摇头。问她袜子总该有吧?她依然摇头。陈晚霞心痛极了,赶忙给她烧水泡脚,又把自己的棉鞋、袜子拿给她换上。那天晚上,陈晚霞守在火桶旁边给她烘鞋子。第二天,小芬来拿鞋子,她对陈晚霞说了两个字——谢谢。一个内心孤僻、沉默寡言的孩子会对人说谢谢了!顿时,一种当教师的巨大幸福感将陈晚霞紧紧包围。陈晚霞不仅给她捐钱捐物,还动员班上家长为她捐赠了生活用品、学习用品。慢慢地,小芬的笑容多了,话也多了,还能主动为班级做好事了!后来她考上大学,找了一份好工作,还经常与陈晚霞保持联系。

23年来,陈晚霞所带的班级多次被评为优秀班集体,她本人也多次获得优秀班主任、优秀教师、师德标兵、三八红旗手等光荣称号。



紫云英 杨运焰 摄

下游泳;第四,不准到不熟悉的水域游泳;第五,不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;第六,不准不会水性的学生擅自下水施救。

如果实在受不了烈日酷暑,禁不住游泳的诱惑,那么我们可以去有安全设施、有救护人员的游泳馆里游泳。不过在游泳馆里大家也要注意,游泳前要进行热身运动,可以减少小腿抽筋等情况发生。

生命只有一次,人生不可重来。珍爱生命,绝对不能用自己的生命开玩笑。

邵阳县塘渡口镇第一完全小学270班
刘心蕊
指导老师 莫倩

姚柳依:助力乡村学子逐梦远航

邵阳日报记者 李超

“牢记党和人民的嘱托,不忘教育初心,扎根乡村教育,助力乡村学子逐梦远航……”这是新邵县雀塘镇鸭婆完全小学教师姚柳依一直践行的诺言。2017年,姚柳依怀揣着对教育事业的憧憬,放弃了高薪工作,投身于乡村教育。

打铁还得自身硬,姚柳依十分注重锤炼师能、磨砺师德。她积极开拓教学思路,落实教师为主导、学生为主体、思维训练为主线的教学原则,重在培养学生的自主探究、勇于创新、合作交流的能力,形成了以人为本、以学生为中心的教学风格。作为学校的教研组长,她充分发挥“领头羊”的作用,积极组织教师备课、听课、评课。2021年,学校在毕业班质量监测中荣获全县第一名的好成绩。

不忘初心、牢记使命,是姚柳依勇往直前的动力。对待学生,她循循善诱,严格要求,耐心教导;对待同事,她团结协作;对待家长,她主动协调,积极沟通……她时时处处约束自己,鞭策自己,任劳任怨,顾全大局,赢得了家长和教育同仁的一致好评。

在姚柳依看来,每名学生都是她心中的太阳。在多年的班主任工作中,姚柳依一直重视对学生的思想品德教育,注重学生的全面发展,保护学生的身心健康,不断提升学生的素养。

学生小阳(化名)一度消沉自卑,无心学习,又迷恋上游戏,成绩急速下滑。姚柳依看在眼里,急在心上。通过姚柳依的耐心开导和多次家访,小阳决心放弃游戏,专心学习。此外,她还利用课余

时间耐心辅导他,给他提供学习用品,并在生活上给他提供帮助。在姚柳依的感染下,同学们也纷纷伸出温暖之手,让小阳很快地融入到班集体这个温暖的大家庭里。慢慢地,小阳变得阳光开朗、好学向上,各方面有了很大的进步。

“我热爱三尺讲台,也热爱我的学生。看到学生渴望知识的眼神和刻苦学习的精神,我感到非常幸福!”这是姚柳依挂在嘴边的话。多年来,她始终坚持廉洁从教,以德施教,用自己的心血、汗水和智慧耕耘在乡村教育这片热土,用实际行动诠释了新时代乡村教师的良好师德和精神风貌。近年来,姚柳依先后获评新邵县优秀班主任、优秀指导老师等荣誉称号,还获得新邵县政府嘉奖。

公告

湖南省特种设备检验检测研究院邵阳分院(统一社会信用代码124305004457525204)拟向登记机关申请注销法人,清算小组已成立。

组长:王洋

副组长:赵中涛 陈湘清 殷先华

成员:陈畅 汪莉 李政 彭皓 杨文涛 王国军 李涛 朱永刚 宋涛 李邵峰 陈斌 吴永祥 罗更生 汤巍 胡林明 刘峰 何英杰 孙强 陈聪

请各债权人于本公告见报之日起30日内向本单位申报债权债务,申报地址:湖南省邵阳市大祥区红旗路388号,联系电话:0739-5323947。

湖南省特种设备检验检测研究院邵阳分院
2022年4月12日